

Piše Bogo Pogačnik

Statistični podatki kažejo, da v Jugoslaviji, posebno pa še v Sloveniji primanjkuje strokovnjakov, drugi statistični podatki pa govorijo o porastu zaposlovanja. Na tem temeljijo tudi uradne ugotovitve, da potrebujemo mlade strokovnjake, ki naj bi zapolnili vrzeli v hitro se razvijajočem gospodarstvu.

Poln zaupanja v verodostojnost omenjenih podatkov sem vložil prošnjo za zaposlitev na številne razpise prostih delovnih mest, ki so bili objavljeni v časopisju, kljub temu, da razpisnim pogojem nisem prav v celoti ustrezal. V povprečju je bilo besedilo takega razpisa takšno:

Zahteva se
— visokošolska izobrazba
— tri do pet let delovnih izkušenj na samostojnem delovnem mestu
— moralno politične kvalitete

Naj sem se še tako potrudil, si predpisanih let delovnih izkušenj nikjer nisem mogel pridobiti, pa čeprav sem pred tem opravljal že številna dela, od novinarja do vratarja, vendar so bila na žalost, vsa ta dela zgolj honorarna.

»Zelite, prosim?«
»Zaposlitev!«
»Ali lahko pokažete priporočila?«
»Lahko pokažem diplomo, seveda če je to dovolj.«
»Na žalost s tem izpolnjujete le prvi del razpisa. Potrebno vali bi še potrdilo o delovnih izkušnjah in moralnopolitičnih kvalitetah!«

Tako so se običajno končali moji razgovori ob iskanju zaposlitve. Ponekod so mi, za spremembo, obljubili, da mi bodo poslali obvestilo po pošti.

Poznam prijatelje, ki so drug drugemu podpisovali potrdila o redni zaposlitvi, težje pa je bilo dobiti potrdilo o moralno politični neoporečnosti, vendar bi se navsezadnje tudi tu verjetno dalo kaj ukreniti.

V nekaterih podjetjih je bil položaj dosti bolj jasen. Personalni me je kar naravnost vprašal:

Prva zaposlitev

»Ali ste vi tista Ana Domenjena, ki jo pričakujemo? Upam, da vam bosta delo in osebni dohodek ustrezala.«

Ker nisem bil niti približno tista pričakovana oseba, sem bil seveda odbit. Vprašanje je, ali so tisto Domenjeno Ano dobili, ali pa le nadomestek, ki pa je k sreči imel vsa pričakovana potrdila in priporočila.

Obiskal sem še več delovnih organizacij, ki so preko oglasov iskala nove kadre, vendar so me povsod spraševali za kvalifikacije, ki jih povprečen občan, potem ko konča univerzo, seveda še nima.

Kljub temu sem s svojo trmoglavo navsezadnje le uspel. Dobil sem zaposlitev na delovnem mestu za vratarja — moral pa sem dokazati, da obvladam tri svetovne jezike, računalništvo in da posedujem diplomu pravne fakultete.

Sam sprejem v delovno okolje je bil izredno topel, to se je pač pripetilo v poletnih mesecih ob temperaturi 32° v senci. V tej vročini, ali pa prav zaradi nje, da bi me malo ohladila, mi je personalka hladnokrvno in z ledenim nasmehom porinila nekatere papirje:

»Saj pa tako ali tako niso ti akti več veljavni, ker jih bo treba vse na novo prilagoditi zakonu o združenem delu,« in nadaljevala: »To je le zato, da boste vedeli, kakšen red je pri nas,« ter dodala zaključčen leden nasme.

Ko sem pregledal obilico papirja, sem ugotovil, da med njimi ni niti samoupravnega sporazuma o medsebojnih razmerjih delavcev v združenem delu, ki naj bi bil temeljni akt samoupravljanja, prav tako nisem dobil mnogih drugih pomembnejših dokumentov, zato pa sem dobil večje število koledarčkov Sindikata 1974 in še nekatere druge, manj pomembne, predvsem pa zastarele akte.

Oče, ki je tudi aktivno sodeloval, predvsem pri oblikovanju prošnje za sprejem, si je globoko oddahnil, ko je izvedel, da sem do zaposlitve le prišel:

»Sine, saj ni važno, kje si v službi in kaj delaš. Zavedati se moraš, da je vsako delo častno. Mimogrede, lahko ti čestitam, da si s tako izobrazbo, ki jo imaš, delo vratarja sploh dobil, saj je to pravzaprav nekakšen prekršek samoupravnega sporazuma o sistematizaciji delovnih mest. Verjetno si jim bil resnično zelo povšeči, čestitam!«

Danes torej lahko dobiš delo — vprašanje je le, ali tistega, ki si ga želiš in za katerega si študiral.

Moram reči, da mi je delo vratarja ugajalo; jaz sem zapisoval zamudnike, direktor pa jih je tako na moj predlog kaznoval. Postal sem član delavskega sveta, vključil sem se v delovanje osnovne organizacije Zveze sindikatov, vsake tri mesece sem se udeležil seje OOKZ, od časa do časa pa sem sodeloval tudi v raznih komisijah, podkomisijah in drugih podorganizacijah. Čeprav je bilo vse skupaj zelo naporno, posebno za tiste, ki smo se videli na vsch teh sestankih, seveda mnogokrat v različnih vlogah, pa je meni tako delo ugajalo; postal sem cenjeni član kolektiva. In moj položaj je imel še dodatno prednost — prejemal sem najnižji osebni dohodek in sem se zato boril za vse pravice ostalih delavcev na boljših delovnih mestih in višjim osebnim dohodkom, ne da bi lahko pri tem sam kar koli izgubil.

DOGOVORI — glasilo občinske konference SZDL Ljubljana Center, Trdinova 4, P. P. 191 — Telefon: 312-634 in 315-784. — Izhaja štirinajstnevno. — Naklada: 16.000 izvodov.

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner.

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik — glavni urednik, Mišo Javornik — odgovorni urednik, Slavko Drlje, Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož, Bogdan Pogačnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat.

Rokopisov in fotografij ne vračamo.

Tiska ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1

KRIŽANKA

PLOT IZ PRIPOSTREHNIH KOLOV	TOKOMER	SOVJETSKA REPUBLIKA	LJUDSKI ODPOR	TIP NEMŠKEGA AVTA	REBKA KOVINA (V)	FINSKI ARHITEKT (EERO)	TONE TOMŠIČ	BOKSARSKO BORISČE	TURŠKA UTEŽNA ENOTA	JESENIŠKI HOKEJIST (IVO)
GOSPODINJSKI APARAT										
ZNANOST O RAVNORTEŽJU PLINOV										
MEHANSKA POŠKOBA, NALOM			60 MINUT				KRAK REKE MENAM MESTO PRI BOLDGNI			
VZDEVEK, NAZIV		SLOVENSKI ALPINIST (FRANCI)		MESTO POD FRUŠKO GORO					PALEŽ, SMOODINA	SKUPINE PTIC V LETU
PRELEŽANJA V MEDICINI				DIRKAC CLARK BALERINA PAVLOVA				STANE JAGODIČ JAPONSKI DROBIZ		
GRŠKI POLOTOK										
SLOVENSKI VIOLINIST BRAVNIČAR						ENOTEN, PREDPISAN VZOREC				
PISANA TROPSKA PAPIGA						ANGLESKI PESNIK (THOMAS STEARNS)				
						M.IME				

šport – rekreacija

Vesti iz Centra

Sindikalni nogomet v Centru

V občini Ljubljana Center se je pričel jesenski del trim sindikalne lige v malem nogometu, kjer nastopa 57 ekip. Po končanem jesenskem delu, bo še finalno tekmovanje, v katerem bo nastopilo 10 najbolje uvrščenih. Tekmovanje bo na pomožnih igriščih nogometnega stadiona Ljubljana.

V vseh tekmovanjih skupaj bo nastopilo več kot 1000 posameznikov iz 55 delovnih organizacij, 49 TOZD in 8 krajevnih skupnosti.

D. B.

Organizacije v reorganizacijo

Osnovne telesnokulturne organizacije — klubi in društva — v občini Center so te dni dobile v javno razpravo material za reorganizacijo stare občinske zveze za telesno kulturo, v novo, reorganizirano zvezo telesnokulturnih organizacij, ZTKO Ljubljana Center. V teh materialih so predloženi osnutki vseh samoupravnih aktov, potrebnih za to reorganizacijo.

TRIM košarka

Konec meseca bo v Centru spet pričetek trim tekmovanja v košarki, v kateri bo sodelovalo več kot 30 ekip v treh skupinah. Tekmovanje bo potekalo predvidoma do aprila prihodnjega leta.

Rekreacija krepi duha

Tisti, ki na najbolj preprost, a učinkovit način skrbijo za svojo telesno vzdržljivost, to se pravi, da radi hodijo in kolesarijo, so se prav gotovo razveselili sobotne trim akcije »Hoja in trim kolesarjenje na Pugled«. (18. t.m.) To je bila prva taka akcija pri nas (kolesarjenje in hoja hkrati), ki so jo organizirale vse ljubljanske TKS in OK ZSMS Ljubljana Moste. Start je bil v športnem parku na Kodeljevem, proga pa je vodila ob vznožju Golovca do Podlipo-glava (11 km). Naprej so na-

daljevali — peš, približno 20 minut. Kontrolna postaja je bila na vrhu Pugleda, kjer je bil pred kratkim urejen spominski park. Tam so se udeleženci zbrali na protestnem zborovanju zoper razmere na avstrijskem Koroškem, za tem pa jih je pot vodila spet peš nazaj do Sostrega. S kolesi so se potem po Litijski cesti vrnili do cilja na Kodeljevem. Udeleženci so tudi tokrat svoje zbirke značk dopolnili še za

dve novi — za kolesarjenje in hojo.

Smuški skoki v nedeljo

Prihodnjo nedeljo, 26. septembra ob treh popoldne, prireja SSK Ilirija tradicionalno tekmovanje v smučarskih skokih na 50 metrski skakalnici s plastiko v Mostecu. Na tekmovanju bodo nastopili najboljši jugoslovanski in nekateri tuji smučarski skakalci.



Trim za vsakogar

Foto A. Sejan